



就克里米亚大桥爆炸事件表态

普京：爆炸是乌方策划的“恐怖袭击”

俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示，克里米亚大桥8日发生的爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的，这是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

俄侦查人员已锁定实施袭击嫌疑人

根据俄总统网站发布的消息，巴斯特雷金当天面见普京，向其报告了克里米亚大桥爆炸事件的调查情况。巴斯特雷金说，俄侦查人员已确定发生爆炸的卡车的行驶路线和承运人，并已锁定策划和实施袭击的嫌疑人。

8日，克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸，导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃，公路桥部分路段受损坍塌。初步统计显示，有3人在这起事件中死亡。

乌克兰媒体称是乌安全局的特别行动

乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸，但未做更多表态。乌克兰国际文传电讯社援引乌执法机构一名消息人士的话报道，克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌安全局尚未就此发表评论。



新闻链接

乌克兰基辅市中心发生多次爆炸

乌克兰首都基辅市市长克利奇科10日在社交媒体发文说，当天早上基辅市中心舍甫琴科夫斯基区发生多次爆炸，有关机构人员已赶往现场。据乌克兰各地军事部门消息，当天上午，波尔塔瓦州、利沃夫州、捷尔诺波尔州、日托米尔州等地也发生爆炸。

乌克兰总统办公室副主任基里尔·季莫申科当天在社交媒体发文称，乌克兰多地遭到导弹袭击，有平民在袭击中受伤。

中国驻乌克兰大使馆微信公众号10日发消息称，当前乌全境空袭频繁，安全形势严峻。中国驻乌克兰大使馆再次提醒所有中国公民，自国内不要来乌，自第三国不要返乌，坚持留乌人员务必做好应急和避险。请大家珍惜生命，远离风险。



10日，基辅市中心发生多起爆炸。

综合新华社、中央电视台报道

“北溪”疑云：美国军机曾在爆炸现场出没

德国军警启动调查，派出一支联合调查队到泄漏部位实地侦查

“北溪”被炸事件疑云重重，英国路透社7日援引航迹追踪数据报道，发生“水下爆炸”大约同一时间，一架美国海军反潜巡逻机在事发现场出没。另据德国媒体9日报道，德国海军和联邦警察已派出一支联合调查队对“北溪”天然气管道两周前发生泄漏部位实地侦查。



德国警方将派人潜入水下拍摄“北溪”泄漏点照片

据德国媒体报道，德国国防部递交联邦议院国防委员会的一份文件内容显示，联邦警察总监迪埃特·罗曼上周请求军方协助“获取有关‘北溪-1’和‘北溪-2’波罗的海管道受损情况的图像”。申请获批后，警方将派人潜入水下，拍摄“北溪”泄漏点照片。

据报道，德国海军两艘船只已于7日从各自基地驶往现场，一艘扫雷艇搭载军方人员，一艘多功能艇搭载参与侦查任务的文职人员。

9月26日，俄罗斯向欧洲输送天然气的海底管道“北溪-1”和“北溪-2”发生天然气泄漏，泄漏点共四处，分别位于丹麦和瑞典专属经济区。丹麦和瑞典地震监测机构观测到泄漏点所在区域当天发生强烈震动，认为发生“爆炸”，两国政府和欧洲联盟怀疑泄漏为“蓄意破坏”所致。

“今日新闻”援引德国司法部长马尔科·布施曼的话报道，总检察长正考虑对“北溪”管道遭破坏事件启动刑事调查。

“北溪-1”于2012年开通，从俄罗斯维堡出发，经波罗的海直通德国，向欧洲多国输送俄产天然气，年输气量可达550亿立方米。“北溪-2”与“北溪-1”大致平

行，设计容量相当，去年完工后，因美方阻挠，迟迟无法投入运营。

如今，欧盟国家能源价格飙升、供应紧张，引发民怨。在德国，部分团体呼吁取消对俄罗斯制裁，并批准“北溪-2”开通，以缓解本国能源危机。

“水下爆炸”同一时间美国一架军机现场出没

俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯总检察院已将“北溪”漏气事件作为“国际恐怖主义行径”启动调查。俄方先前表示希望参与丹麦、瑞典两方对“北溪”漏气事件的调查，但遭两方拒绝。

针对美国媒体将怀疑目标指向俄罗斯的说法，俄方斥为“愚蠢而荒唐”之言，并表示“北溪”遭破坏背后最大受益者是美国，因为后者一再打压俄罗斯天然气在欧洲的地位，好让欧洲购买更多美国液化天然气。此外，美方不愿欧盟因能源需求

与俄罗斯走近。

美国国务卿安东尼·布林肯9月30日就“北溪”漏气事件发表评论，称此事是有利于欧洲“一次性彻底摆脱对俄罗斯能源依赖”的“巨大机遇”，引起舆论哗然。

英国路透社7日援引航迹追踪数据报道，在瑞典方面9月26日监测到博恩霍尔姆岛东南方水域疑似发生“水下爆炸”大约同一时间，一架从冰岛出发的美国海军P-8A“海神”号反潜巡逻机正飞越北海上空、前往波兰西北部，几小时后又飞到“北溪-2”漏气点附近。

俄罗斯卫星通讯社就此报道向美国军方求证。美国海军发言人塔玛拉·劳伦斯9日回应称确有此事，但解释说那架军机当时正在“执行例行波罗的海上侦察飞行任务，与‘北溪’管道泄漏事件无关”。劳伦斯还说，那架军机经常往返于美国盟友及合作伙伴国家的空军基地，执行第六舰队辖区内任务。

据新华社电

对大幅减产石油不满美议员将提交法案用暂停军售威胁沙特

据新华社电 美国两名国会议员9日表示，由于沙特阿拉伯支持主要产油国大幅减产石油，他们将提交法案，推动暂停对沙特的军售。

美国参议院军事委员会成员、民主党籍参议员理查德·布卢门撒尔和民主党籍众议员罗·康纳在9日刊发的《政治报》上说：“沙特(支持减产)的决定是对美国的定点打击，但美国有办法回应：立即停止向沙特大规模转让美国战争技术。”

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国5日决定自今年11月起大幅减产，在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶。作为欧佩克成员，沙特支持减产令美国十分不满。

布卢门撒尔和康纳说，美国将沙特的决定视为其支持俄罗斯，需要“广泛地重新评估美国和沙特的关系”。在两人看来，沙特十分依赖美国武器，一旦军售被停，沙特会被迫“返回谈判桌与美国谈判”。

两人表示，将在11日分别向参议院和众议院提交上述法案，推动立即停止所有对沙特军售。



“OPEC+”决定11月开始大幅减产石油。